
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INSTALLAZIONE 
DI  UN  NUOVO  ELETTRODOTTO  PER  L'ALTA TENSIONE  LUNGO  LA DORSALE 
DELLA MARZOLA SUL TERRITORIO DI POVO"

Il giorno  12.04.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Casetti  Sergio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereBetti Lorenzo

e consiglieriCalliari Marco
Dappiano Donatella
Decarli Ornella
Filippi Dantone Laura
Giongo Aldo
Laner Luca

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieriBernardi Michela

Trentini Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Rivolta Adelaide.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

         

             premesso che in data 12.04.2022 prot. 94711 .ai sensi dell’articolo 27 comma 2 
lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  il  Consigliere  Aldo  Giongo ha  presentato 
un’interrogazione relativa all’installazione di un nuovo elettrodotto per l’alta tensione lungo 
la dorsale della Marzola sul territorio di Povo;

          preso atto che l’interrogazione si articola come di seguito riportato

     “Il 7 giugno 2021 , la dirigente del servizio Sostenibilità e Transizione Ecologica del  
comune di Trento, architetto Luisella Codolo, rispondeva alla deliberazione del Consiglio  
Circoscrizionale  del  26 aprile 2021 n.22 avente per oggetto l’istallazione di un nuovo  
elettrodotto per l’ alta tensione lungo la dorsale della Marzola sul territorio di Povo:

       “Con nota del 28 maggio 2021, prot 143209/2021, indirizzata alla dirigente dell'APRIE  
Agenzia provinciale per le risorse idriche e l'energia dott. Laura Boschini, l'Assessore alla  
Transizione Ecologica, mobilità, partecipazione e beni comuni, Ezio Facchin, ha chiesto  
“di verificare ulteriormente se, alla luce degli interventi programmati nei Comuni di Pergine  
e  Civezzano,  dove  il  riclassamento  della  linea  viene  effettuato  con  sistema del  cavo  
interrato, il nuovo elettrodotto previsto da Trento sud al Cirè, attraverso il Dosso S. Rocco,  
il fianco ovest della Marzola e il passo del Cimirlo, possa essere anch'esso realizzato in  
cavo interrato”.  Con la  stessa nota  sono stati  chiesti  anche chiarimenti  in  merito  agli  
eventuali tempi di riprogettazione rispetto alla situazione aerea autorizzata. 
      Ritenendo fondamentale ai fini della risposta ai due punti della deliberazione attendere  
la  risposta  dell'Agenzia  Provinciale,  competente  all'autorizzazione  della  linea  ad  alta  
tensione in oggetto,  si  rimanda ad una futura comunicazione che avverrà non appena  
saranno stati acquisiti gli elementi necessari. 
    Qualche giorno fa è apparso sulle emittenti locali la notizia che nel corso della prossima  
estate saranno installati tralicci per la tratta di 7 chilometri avendo escluso la possibilità di  
interramento ipotizzato”.
      In considerazione di quanto premesso il Consiglio Circoscrizionale di Povo 
    - chiede di ottenere al più presto le informazioni richieste e le motivazioni tecniche che  
hanno  portato  alla  scelta  di  non  interrare  la  linea  nella  sede  stradale  preferendo  la  
parallela istallazione dei tralicci”;

       sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;

     ritenuto di approvare i contenuti illustrati dal proponente e ritenuto quindi di porre in  
votazione l’interrogazione ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lett. e) del Regolamento del 
Decentramento;

     rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla presente proposta di deliberazione la Segretaria circoscrizionale ha espresso parere 
favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnico  –  amministrativa,  unito  alla  presente 
deliberazione;

visti:
− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato 

con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
− lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 

deliberazioni consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 

n. 136; 
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− la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  23.12.2021  n.  199,  immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 
2022-2024 e successive variazioni;

− il  Regolamento  del  decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, 
l'esito della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

d e l i b e r a

       1. di interrogare la Giunta comunale per le motivazioni in premessa, ai sensi dell’art. 
27  comma  2lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  per  chiedere  di  ottenere  le 
informazioni  richieste  e  le  motivazioni  tecniche  che  hanno  portato  alla  scelta  di  non 
interrare la linea nella sede stradale preferendo la parallela istallazione dei tralicci.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Rivolta f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"INSTALLAZIONE DI UN NUOVO ELETTRODOTTO PER L'ALTA TENSIONE LUNGO 
LA DORSALE DELLA MARZOLA SUL TERRITORIO DI POVO"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 (Betti, Calliari, Casetti, Dappiano, Decarli, Filippi Dantone, Giongo, Laner)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 12.04.2022 la Segretaria circoscrizionale
Adelaide Rivolta

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"INSTALLAZIONE DI UN NUOVO ELETTRODOTTO PER L'ALTA TENSIONE LUNGO 
LA DORSALE DELLA MARZOLA SUL TERRITORIO DI POVO"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 12.04.2022 la Segretaria circoscrizionale
Adelaide Rivolta

(firmato elettronicamente)
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